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SZABADSÁG
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Felelős BKerkenvitö: Kiadó laptulajdonos:

Rudnyánszky Gyula László .József.

“» Egyesszém ára 4 fillér,
Szerkesztőség és kiadót >aial :

Debrecen, Csapó-utca. Telefon 275.

MOSTA.
Az országban a nóta jellemzi az álla 

pótokat. A Bach-korszakban például mikor 
minden tilos volt, az Athenaeum nagy nap­
tárának hirdetési szövegét énekelték a — 
Kossuth-nóta dallamára.

Hát most vájjon mit énekelnek e szó­
rnom hazában ?

A nemzet java része már nagyon nyug­
talankodik és azt dudorássza, hogy : Megve­
rek valakit ! . . .

Mivel pedig ma ez az alkalmi dal, en­
nélfogva ma mossa holló a fiát . . , De le- 
heí-e a hollót fehérre mosni? Es lehet-e 
magyarázatot találni arra az áldatlan huza­
vonára, mely a nemzet legszentebb érdekei 
ellen immár hónapok óta tart ? Hacsak erre 
is nem a találó nótával felelünk, hogy :

— Mégis..........................
*

* *

Tegnap volt egy esztendeje annak, hogy 
megjelent a király kézirata Rákóczi hamvai­
nak hazaszállításáról.

Rajos ugyan megérteni, hogy a nem­
zetnek ehhez való szuverén jogához miért 
kellett a hivatalos lap április 20-iki száma. 
De mivel már szóba hoztuk, hát meg kell 
említenünk, hogy a Rákóczi-hamvak orszá­
gos hatását alaposan elrontotta tavaly ilyen­
kor a vasutasok ugyan az nap beállott mun­
ka -büntetése.

Akkor a vasutasok sztrájkoltak és hát­
térbe szorították Rákóczit. Most úgy áll a 
dolog, hogy a szent hamvak hazakerülnek ; 
de most meg a király sztrájkol.

Szóval Rákóczival nincs szerencséje 
Becsnek . . . Talán azért szeretne — Gal- 
géezival szerencsét próbálni ?

** *
Nagyon jókedve volt egyszer a toll- 

torgató vén cigánynak. Egy fillér se volt a 
zsebében, de milliókról álmodozott. Nem a 
nyomorgó, hányákban, műhelyekben gör­
nyedő milliókról, hanem azokn'l, amelyeket 
mülióféle könnyelműséggel ellehet pazarolni.

— Hej I ha én most örökölnék egy kis 
pénzt, mindjárt adnék neked száz pengőt ! 

szólt a vig cigány csüggedő pajtásához.
— I gyan ne osztogasd oly nagyon azt 

a, pénzt ! szólt rá a cimbora.
— Már miért ne osztogatnám, mikor 

nincs !
Ennek a cigányos bőkezűségnek épen 

as el le?'.kezűjét cselekszi most az osztrák 
fukarság. Nem ad meg semmit a nemzeti

jogainkból, mivel azt tartja, hogy — már 
úgyis nagyon sok van !

De szolgáljon nagypénteki vigasztalásul, 
hogy azért mégse mi fogjuk a rövidebbet 
huzni.

N agyp énteken.
— ápril. 21.

Emlékezzünk Krisztus szenvedései­
ről, a ki a világot megváltotta. Keresz­
tet cipelt, megesuíolták, veres verejté­
ket izzadott, a megalázás hosszú utján 
le-leroskadt és a teremtés minden szen­
vedését átérezte a Golgotáig, mégis 
megváltotta a világot.

Négy száz esztendő óta a magyar 
nemzet sorsa is épen ilyen !

A szerteziillö Ausztria már rég ham­
vaiba roskadt volna s a Habsburgok di­
cső trónja talán már csak az emléktár­
ban állna mint történeti ereklye, ha 
nincs a hűséges, áldozatra kész, nemes 
magyar nemzet, melynek országa a 
mesebeli bőség forrása volt Ausztiiára 
s az uralkodó királyi családra nézve.

Istenem, e napon. Krisztus kínszen­
vedésének iszonyú napján, a gyászos 
nagypénteken, elfacsarodik a magyar 
ember szive s a múltba néző hazafi 
szeme könnybe borul, ha elgondolja: 
mennyi méltatlanság, mennyi bán falom, 
gyalázás, sanyargatás érte a magyar 
nemzetet világraszóló hűsége fejében.

Nem akarom feltépni összes sebein­
ket. Hiszen ebben az áhitatos hangulat­
ban, mikor templomba tódul a nép, hogy 
földre boruljon az istenember szenvedé­
sei előtt, iszonyú még csak elgondolni 
is : hányszor sodorta a magyar nemze­
tet Ausztria irigykedése, kapzsisága, 
gyűlölködő önzése s a király gonosz 
tanácsadóinak nemzetünket üldöző el­
vakult butasága abba a helyzetbe, hogy 
felsírt az égbe s jogait, törvényeit, al­
kotmányát védelmezvén, kénytelen volt 
a lelketlen, ádáz gonoszokkal, hazája 
n^ilt és titkos ellenségeivel perbe szál- 
lani.

Hányszor voltak idők, hogy a hon- 
szerelem egy táborba toborzottá a pár­
toskodásra oly igen hajlandó magyarsá­
got és a felháborodás, a nemzeti indu­
lat igy szólt: A ki magyar, érintse ujjai­
val a felujult sebeket. És vigye szét 
ujjain a nemzet szenvedésének vér- 
cseppjeit az országba es ezek a vér-

cseppek elhullván a megszentelt anya­
földre, termékenyítsék meg a nemzeti 
közömbösség göröngyeit, hogy uj erő, 
uj lelkesedés ihlesse diadalmas ellent- 
állásra a magyart !

Íme most is oly szomorú időket 
élüuk, hogy a magyarnak keservesebb 
nagypénteke van, mint valaha volt.

A nemzetnek joga van alkotmányá­
hoz és méltán követelheti a nemzet, 
hogy törvényeit mindenki, koldus és 
király, egyaránt megtartsa. Viszont a 
királynak kötelessége volna a nemzet 
igazai, javai felett őrködni s királyi te­
kintélye erejével, hatalma varázsával, 
fejedelmi tiszte teljességével biztosítani, 
elősegíteni a nemzet fejlődését.

Hiszen a magyar nemzet s ezzel 
Magyarország természetes megizmoso­
dása a királyi trón ragyogásának, dicső­
ségének kiapadhatatlan forrása. S cso­
dálatos, épen ezt a forrást akarják be­
tömni. ennek bőséges bugyogása kelti 
a legtöbb aggodalmat.

Megáll az emberi ész, megdöbben 
a szív, hogyan lehetséges igy félreis­
merni a helyzetet és épen a magyar 
nemzettel bánni mostohán, a mely a 
király hálás, dédelgető szeretetére volna 
ét deines és mint a birodalmi nagyhata­
lom egyetlen biztos támasztéka méltán 
várhatná érdekeinek odaadó gvámolitá- 
tását.

E helyett azonban gyanúsítás, bizal­
matlanság, rosszakarat, kislelküség kör­
nyékezi a magyart és nemzetünk, ok 
nélkül, a józan ész ellenére, mostoha 
elbánásban részesül.

Nem akarom ebben a mai ünnepi 
hangulatban újra meg újra felsorolni 
nemzeti sérelmeinket. Érzi, látja, tudja 
mindenki, hogy nagy méltatlanság tör­
ténik velünk, midőn a király mereven 
elzárkózik a szentesített törvény csorbí­
tatlan érvényesülésének még lehetősége 
elől is és minden alkotmányos fogalom 
ellenére a kisebbségi, felelőtlen kormány- 
megtartásával a nemzet jogos akaratá­
val szembe helyezkedik.

Múljék el végre a pohár, melynek 
mérge négyszáz év óta keseríti a sza­
badságra született magyar nemzetet!

<íőzii)oSőda & Debrecen, Széchenyi-ntca 42.
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A nagy válság.
\ — ápr. 21.

Itt a mumus vigyázzon tehát a nemzet 
Közel az égszakadás, földindulás és a fejün­
kön egy nagy koppanás, a mely abból áll 
majd, hogy katonai kormányzás alá hajtják 
az országot. De milyen bohó, félős gyerme­
keknek hiszik Bócsben a magyarokat ! Vége 
a szabad akaratnak, jön ő, — horibille 
dictu — a katonai kormányzó, Galgóezy ur, 
az erdélyi származású katona.

A rémitgetés ugyancsak sok beszédre 
adott okot politikai körökben. Voltak olya­
nok, a kiket megfélemlített a bécsi kacsa, de 
általán véve mindenki egyszerűen igen jót 
mulatott a híresztelésen. A nemzeti kaszinó­
ban még tegnap este is beszéltek a Galgóezy 
féle ügyről, mire egy altábornagy ezt a ki- 
jeleittést tette:

— Nem tudok arról, hogy Galgóczy- 
nak Magyarországon akár politikai, akár ka­
tonai missiót szántak volna. Biztos tudomá­
som van arról, hogy Galgóezy felmentése 
valóban egészségi okokból történt.

A „Germania" egyébként igen valószí­
nűleg le akarta főzni azt a berlini újságot, 
mely április elsején az amerikai szenzációval 
tette lóvá a világot, azért pokoli ötletnek 
gondolta a katonai diktatúra meséjét. Csak­
hogy elkésett egy kicsit, mert április 20-án 
még csak szívből mosolyogni sem lehet a 
a ..komoly" tréfán.

A helyzet.
Megemlékeztünk arról, hogy a vezérlő 

bizottság a jövő hét derekán tartja első ér­
demleges értekezletét a szünetben. A bizott­
ság a felirati vita terjedelméről dönt majd. 
Úgy tudjuk, hogy a koalíció négy szónokot 
akar jelölni csupán, a vitának méltóságot 
biztosítandó. Ezzel szemben a nemzetiségek 
akcióra készülnek, különösen a románok, de 
felkészülnek szólalni a horvátok is, hogy a

katonai kérdést szájuk ize szerint megboly­
gassák. A horváti"knak készülő akcióját a 
horvát lapok szítják naprcl-napra, mig a 
románokat a bukaresti sajtó búj tógát ja. A 
szabadéivíipárt értesülésünk szerint egyetlen 
egy vezérszónokot küld a vitához és igy 
nem áll az, mintha a szabadelvüpárt a fel­
irati vita tárgyalásakor támadásokra ké­
szülne.

A király nálunk.
Bécsből jelentik, hogy a kiválj7' május 

elején Budapestre érkezik. A nap még nincs 
véglegesen elhatározva, de annyi bizonyos, 
hogy május 5 vagy 6-án okvetlenül Buda­
pesten lesz. Az itt tartózkodása természete­
sen a válság sürgős megoldása miatt lesz. 
A kísérletezések tisztán azon az alapon fog­
nak megindulni, hogy a katonai követelé­
sek dolgában semmit sem engednek. Bécsbon 
arra számítanak, hogy a király itt tartózko­
dásával kétségkívül engedékenységre bírhat­
ják az ellenzéket.

JESgfyliáz és iskola.
Koszorús lányok. Az ifjúsági zászló - 

avatási ünnepélyen szereplő koszorús lányok 
névsorát immár pontos adutok utján közöl' 
hetjük. Nem régiben megemlékeztünk gyű 
lésökről, melyen sok érdekes határozatot 
hoztak. Közösen fogják az ifjúság zászlóját 
megkoszorúzni, mely koszorú levelein sajat 
kezű aláírásuk lesz, ezenkívül mindnyájan 
kosztümben lesznek. Az alábbi névsorból 
kitűnik, hogy sokan lesznek s igy báró 
Bánffyné körül foglalva helyet, az ünnepély 
központját teszik és fényét, pompáját nagy 
mértékben emelik Névsoruk a következő :

Agárdy Erzsiké, Baróthy Gabriella, Bát­
hory Ilonka, Bartha Iréake, Bárdos Mariska, 
Beke Erzsiké, Beké Lili, Bókóssy Ilonka, 
Benkő Sarolta, Bodnár Malvin, Bodnár 

j Margit, Budanovich Zelma, Butykay Margit, 
i Benyáts Erzsiké, Bemáth Giziké, Darvas 

Erzsiké, DemeLovieh Duci, Donogán Katica, 
1 Eekensberger Palagia, Erdős Juliska, Eric

Pali, Kisebbéin Erzsiké, Kisebbéin Etelka 
Gajzágó Ilona, Gajzágó Margit. Glück Irma' 
György Ilona, Hepke Margit, Horváth Ilonka 
Kálmánczhey Kató, Kardos Giziké, Kardos 
Margit, Kardos Tuci, Kemény Irén, Kenézy 
Lujza, Kiss Erzsiké, Kiss Ivarolin, Kölcsey 
Ilonka, Kövessy Ilonka, Komlóssy Eliz, Kom- 
lóssy Rózsi ka, Kovács Margit, Kováeh Margit, 
Kovách Karolin, Kubay Margit, Kubay 
Mariska, Lajos Vilma, Lajossy Mariska, Lá- 
possy Erzsiké, Margittay Ilonka, Materny 
Aranka, Materny írónké, Maicz Pálma. Má- 
jerszky Margit, Márkus Irén, Mik lóssy Mar­
git, Molnár Piroska, Motesiezky Stefiké, H. 
Nagy írónké, Nádasdy Ilonka, Noszlophy 
Stefi, Oláh Ilonka, Oláh írónké, Oláh Irma, 
Ottlik Karola, Pénzes Ilonka, Pőterffy Margit, 
Pintér Lili, Podolszky Margit, Popovios 
Mariska, Popper Irma, Botorán Margit, Bo­
torán Stefi, R tjczy Anna, Rótt Erzsi, Rózsa 
Piroska, Sáfrány Irén, Szabó Anikó, Szabó 
Berta, Szabó Erzsiké, Szabó Etelka, Szabó 
Kata, Szathmáry Irénke, Szele Vilma, Szép 
Mariska, Szöllősy Katica, Szilágyi Goorgia, 
Szűcs Margit, Takács Gabriella, Tomcsányi 
Mariska, Torday Margit, Tüdős Ilonka, Tóth 
Katica, Ujfa!ussy Vera, Julosv Olga, Vályi 
Nagy Giziké és Visky Ella

Az országos tornaversenyröl. A
vallás és közoktatásügyi miniszter leiratban 
tudatta a székesfővárossal, hogy az idei 
ifjúsági tornaverseny helyéül Budapestet je­
lölte ki, Az országos ifjúsági tornaverseny 
tehát ismét Budapesten lesz az idén. — Itt 
méri össze a nemes tanuló ifjúság erejét, 
hogy a vándordíját elvigyék. — A vándordíj 
pedig egy zászló, mely most a szabadkai 
ifjúság kezében van. Ezért versenyeznek az 
ifjak minden öt évben. Az elmúlt versenyei 
a kollégiumi ifjak a győztesek sorában a 2 ik 
helyet vívták ki, hogy pedig most hol fog­
rak megállni, nem bizonyos. — Egycbbként 
elsők is lehetnek, mert a tornaversenyt most 
az erőn és ügyességen kívül a szerencsétől 
js függővé tették. Ugyanis a 20 -20 kijelölt 
tornász közül, kiket minden egyes intézet 
kiállít, sorshúzás utján jelölnek ki egyeseket 
a n> ajtóhoz, magasugráshoz, súly dobáshoz

Az orgonavirág1.
Olyan volt az a kis park, mint egy 

ékszerszekrényke. Az üde zöld pázsit volt a 
bársony alap, a remek szinpompáju, illatos 
tavaszi virágok pedig a drágakövek, melyek 
közt egy-egy harmatcsepp a gyémántot kép­
viselte, amint rátüzött a májusi napnak forró 
sugara.

Ä fehér, sok tornyos kis villa pedig 
úgy nézett ki, mint egy mecset, melyről 
majd mihamar elhangzik a muezzim hangja : 
„Nagy az Isten!"

Fehér hattyúk úszkáltak a „halastó“ 
csendes, sírna tükrén. Orgonavirág pyramisok 
közt sötétzöld fenyvesek hátteréből kiemel­
kedtek egy kerti ház vad venyigével befutott 
oszlopos falai. Márvány lépcsők vezettek fel 
az aranyrácsos kis ajtóig, melyet félig elta­
kartak az orgona virág lila és fehér illatos 
ágai. Egy kis pintyőke dalolva himbálódzott 
a virágos galyon.

Vilma kéjesen nyújtózkodott a kerti pa- 
vilIonnak puha szőnyeggel leteritett könnyű 
nádkerevetén és hallgatta a madárdalt. E 
mellett olykor-olykor mohón magába szívta 
a kezében lévő orgonavirágcsokor édes, ká-

bitó illatát. Hosszú, selyempillás, szürke nagy 
szemei a távolba révedeztek, ki a szép 
parkba. Ezalatt Gyula elmerengve nézte a 
szép asszonyt, aki tulajdonképen a nagynénje 
volt és ő a korkülönbség dacára is szerette.

Húsz éves, lángoló, ifjú szivével a ra­
jongásig szerette Vilmát, a 30 éves asszonyt. 
Első látásánál már tüzet fogott a szive, 
akkor még csak maturista volt, vagy két 
esztendő előtt mikor mint vőfély szerepelt. 
„Pali bácsi“ lakodalmán.

A 28 éves „vén kisasszonyt“ ő nem 
képzelte oly üdének és ragyogó szépnek, 
mint a milyennek most találta. Tehát termé­
szetesnek is vette, hogy Pali bácsi 6 miatta 
szegre akasztotta az agglegénységet.

Most csak azt szerette volna tudni, hogy 
a szép Vilma szereti-c Pali bácsit, úgy sze­
reti-e, mint az azt jóságos szivével és fél­
millió korona évi jövedelmével megérdemli?

De hogyan kérdezze meg ezt tőle ? Igen 
delikát egy kérdés; pláne egy egyéves ön­
kéntestől. Ha mindjárt tüzérönkéntes is. Még 
sincs hozzája kellő bátorsága. Azért a sze­
relmes kis tüzér csak nézte, fürkészve nézte 
a szép asszonyt, akinek bájos képe egyre

mélyebben a szivébe lopódzott. Ilusz éves, 
nyugtalanul vergődő ifjú szivébe . . .

Na de szép is volt Vilmácska fehér- 
csipkés rózsaszín selyem ruhájában, fülecs- 
k éj éré lefésült bronzszinü hajával, fehér vi­
rágarcával, melybe a szürke szempár, a pi­
sze kis orrocska és a vérvörös szájacska úgy 
beleillett, mint az ég kék alapjára a csil­
lagok.

A modern ruha gömbölyű karját éa 
hónyakát szabadon hagyta, aminek látása 
Gyula arcába kergetett egy-egy sötét vér- 
hullámot . . .

Ezalatt Vilma is lopva nézte a kis he­
lyes kuzint, az orgonavirág barrikádé mö­
gött . . .

És ekkép filozofált: Gyula olyan sze­
gény, mint a templom egere, Pali meg gaz­
dag, mint egy Krözus ... de Gyula fiatal 
és szép, Pali ellenben olyan mint az — éj­
szaka. Istenem ! . . .

Gyula : Miért sóhajtozik nénikém ?
Vilma : Arra gondoltam, hogy — te egy 

nagy csacsi vagy Gyula. . .
Gyula: Kikérem magamnak ! No de 

miért gondolja?Húsvéti illatszerek Borsos Katiinál
éts alkalmi tárgyak nagy választékija a ü Debrecen, Városháza. ■
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stb., igy következtetik aztán, hogy az ifjú, 
ki különben a legügyesebb ugró, a sulydo- 
básná.1 nem érvényesülhet.

Tollhegyen.
Tisza naplójából.

November 17.
Holnap ’esz a nagy nap. Megmentem 

az alkotmányosságot. Igaz hogy Percellel 
kell a dicsőségben osztozkodnom,de nem sajná­
lom tőle. Pedig nagy róka ő, mert előre 
kikötötte, hogy királyi kegyelemmel emel­
tetem föl a nyugdijját. Kap tehát penzijócs­
kát, jócskát!

Nevezetes, hogy Perczel hozzám kül­
dötte a fehérnemükereskedője zsebkendő- 
számláját. Kifizettetem, csak azt kötöm ki, 
hogy a holnap történelmi nevezetességre 
jutó zsebkendőt nekem adja. Elhelyezem a 
családi ritkaságtáromba, a papa hires száz- 
gailérn köpönyege, meg ama bizonyos szög 
mellé, a melyen a bihari pontok lógnak.

November 18
Megtörtént. Perczel ..derekasan tartotta 

magát.“ iöesz penzió-emelés.
Hát még én ! Pedig ki emeli föl az én 

penziómat ?
Nagy dolog volt az, mikor oda dörög­

tem az ellenzéknek :
— Legyen hát vége a komédiának !
Meg azt, hogy —
— Önöket elsöpri a nemzet !
Kubinyi Géza is igy harsogott az ellen­

zék felé :
— A soha viszont nem látásra !
Ezt nagyszerűen csináltuk: örökké való 

miniszterelnöke leszel Magyarországnak!
November 19.

Vojnics háló azt kérdezi, hogy ki fizeti 
a „Hungáriádban elfogyasztott pezsgőt ? A 
főpincér benyújtotta a számlát.

Vilma : Mert olyan bambán nézel rám. 
Pedig szép kék szemed van és . . .

Gyula: És ? (pödörgeti kis fekete ba- 
juszkáját). Ugy-e nem is vagyok olyan csú­
nya gyerek, mi ?

Vilma: Nem.
Gyula: Akkor csókoljon meg.
Vilma : Csak nem ettem bolondgombát 

fiam. Mit szólna ehhez Pali bácsi ?
Gyula : Az a vörös szalonban a hinta­

székben szundikál és azt álmodja, hogy 
maga mellette ül a zsülyeszékben és szintén 
bóbiskol nénikém.

Vilma: Nos ?
Gyula: Bóbiskoljunk mi is nénikám.
Vilma: (ásitozva) Behunyom a sze­

memet.
Gyula: (Letérdel a kerevet mellé és 

Vilma hókarjára hajtja csinos barna fejét) 
En is, igy . . .

Vilma meg se moccan... Az orgona- 
Giág a meleg verőfényben egyre terjeszti 
édes, kábító illatát... a pintyőke tovább 
dalol, — odabent a „vörös szalonban" pedig 
egy öreg ur mélyen alúszik — csak a nap, 
mintha egy helyen megállt volna és forrón 
oda tűzne a kerti pavillonra, mely körül oly 
szépen nyílik az orgonavirág . . .

Reviczky Irma.

Én ugyan nem fizetem. Node sebaj. 
Felmentetem magamat ettől a fizetségtől . . . 
királyi kegyelemmel.

Most pedig jöjjenek a markos legények. 
Tizenkettes keztyü száma lesz valamennyi­
nek, Ne mondhassa az ellenzék, hogy nem 
keztyüs kézzel bántunk el vele!

December 13.
Az áldóját ennek a sártekének ! Kido­

bálták: a markos legényeket! Összerombol­
ták a miniszteri, meg az elnöki széket 1 Az 
enyémet is, a melyben már oly jól megve­
tettem magamat. (Ezt a mondást pedig ne 
tessék félreérteni!) Kezdek tré-názni ! Az 
egész ellenzék egyetlen markos legénnyé ala­
kult át ! Következik a Ház feloszlatása. 
Majd kirepitik őket a választók ! Most az ő 
kezük volt erős kéz, legyen az enyém 
ügyes kéz ! Keresni sem lehet ügyesebb 
intézőket a választásokhoz, mint Sándor só­
gort meg Yojnicsot 1 Majd megmutatom én, 
hogy Magyarország a Tiszák családi birtoka, 
hitbizománya ! Bárókat pedig fogjatok ne­
kem, hogy a választási kassza ne essék asz- 
kérságba 1

Január 26.
Pogányul állok. Úgy vagyok, mint az 

egyszeri zsidó, a ki a lakodalma reggelén 
megfő rdött, délben azonban felbomlott a 
parti !

— Szörnyűség, dohog magában az én 
emberem — a parti felbomlott, én pedig itt 
állok — megfürodve !

Január 27.
Jaj !

k barátságos térparancsnok.
Lodz oroszországi városban a kozák katonák ütik a 
zsidókat. Ezért a zsidók küldüttségileg járultak a 
térparancsnokhoz, a ki barátságosan üdvözölte a 
zsidókat, de kijelentette, hogy a kozákok azért ve­
rik őket, mert a pofájuk szemtelen. Ezt a kihallga­

tást igy képzelem el.

— Jelenet. —
Pofozov : (térparancsnok barátságosan 

üdvözli a küldöttséget és kezet szőrit a ta­
gokkal.) Szervusztok zsidócskák, no mit 
hoztatok ? Beszéljetek szépen drága barátaim 
az apátok teremtésit !

Az első zsidó : Kérem alásan méltósá- 
gos urunk egy kis panaszunk volna.

Polozov : No mi az kedves fiaim, hogy 
csapna belétek az isten nyila, csak ki vele.

A másik zsidó : Olyan barátságos tet­
szik lenni, hogy szinte bátorságom van ki­
mondani.

Pofozov: Oh én igen szeretlek benne­
teket, hogy pukkadjatok meg.

Az első : Igazán kedves a méltósá- 
gos ur 1

A másik : Valóban elbájol bennünket.
Pofozov : No Kis büdös, hát mit akarsz'?
A másik : (nevet) Milyen szeretetre 

méltó.
Polozov : Ugyan ne féljetek már ki­

mondani drága piszkosaim, hogy mi járat­
ban vagytok "?

Az első : Hát az volna a panaszunk, 
hogy a méltóságod katonái csúnyán visel­
kednek velünk szemben:

Polozov : Hogyan, hát mit csinálnak ?
A másik : Ütnek méltóságos ur, ütnek 

bennünket.
Polozov : Es ti zokon veszitek ezt 

ronda barátaim ? Ej, ej ! Hiszen ez nem sér­
tés. (Leköpi a küldöttséget) Különben sza­
bad ilyet tenni a kozákoknak.

Az első : (hebegve) Sz .. . a . . b . . a., d !
Valamennyi : Hát miért ?
Polozov : (Hasba rúgja az elsőt) Miért ? 

miért, hát mert a pofácskátok olyan furcsa. 
Olyan pofonra álló . . . olyan verni való. 
(egymásután összepofozza a küldöttség tag­

jait.) No de azért ne haragudjatok. Én na­
gyon szeretlek benneteket. (Csenget.)

h ozák csapat (érkezik a szobába, mind­
egyik vakarja a tenyerét és röhög.)

Pofozov : Katonák ezek a büdös zsi- 
docskák, a kik egesz a szivemhez nőttek 
azt mondják, hogy ti veritek őket.

A kozákok : Ha ha ha . . . persze 
hogy verjük őket. Juj térparancsnok ur alás- 
san jelentek nézze azt a veres zsidót milyen 
jó pofonra termett képe van.

A másik kozák : Alássan esedezem tér- 
parancsnok ur engedje meg, hogy azt a 
nagyszakállut megverjem, mert mindjárt ki­
ugróm a bőrömből.

Pofozov : Rajta katonák !
A kozákok : (neki esnek a zsidóknak 

és veresre verik őket)
Pofozov : No most mehettek nékem 

különös szeretetre való rongyos zsidó bará­
taim, mert más dolgom van.

A zsidók : (vértől borítva távoznak.)
Az egyik : Nagyon barátságos ember 

ez a térparancsnok !
assa

NAPI HÍREK.
Dal a magános rózsáról.

— Wenckstern. —
Ódon királyiak ablakában 
Csodaszép opál váza áll,
Amelyből pirosán, vágyakozva 
A völgyre néz egy rózsaszál.

A völgyben nyílnak testvérkéi . .
Játszik velők az esti szél,
Pillangók jönnek . . . csókot adnak,
Es mind szerelemről beszél.

Nem gondol a rócsára senki 
Amott a vár lalán felül 
Mely vágyakozva a magasban 
Elhervad árván, egyedül.

Balassa Sándor.

hll .. A Szabadság legközelebbi száma 
husvet vasárnapján reggel jelenik meg.

, ~ Pénztár vizsgálat a városnál. A
pénztárvizsgáló bizottság tegnap délután Ko-
™L,'Tef Pol"trmcster elnöklete alatt 
megjelent: a város házipénztárában és a vizs-
feJnSLmeHtart0tia’ a meJy alkalommal a 
legpéldásabb rendet találták.

— Polgármesterek értekezlete. Ta­
valy Nagyváradon gyűltek össze Magyar- 
ország polgármesterei, hogy a vidéki váro­
sok heryzetének megjavítását megbeszéljék. 
A kongressszus akkor elhatározta, hogy 
ebben az esztendőben a nagy gyűlést Pan- 
csován tartják meg. A kongresszus elnökévé 
megválasz'ott Brolly Tivadar dr. pozsonyi 
polgármester Pancsova városával megálla­
pította az idei ülés határnapját, amely szep­
tember hó 11-én lesz. Ezt az értesítést teg­
nap megkapta Kovács József Debrecen pol­
gármestere is, a ki az idei kongresszuson 
részt fog venni és a város esetleges indít­
ványait előterjeszti.

A múzeumi bizottság ülése. Deb­
recen város múzeumi bizottsága Oláh Ká­
roly tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, 
a melyen beható tárgyalás alá vették u mú­
zeumot érdeklő folyó ügyeket. A bizottság 
tudomásul vette az Ohaton történt ásatások­
ról szóló jelentést és eltiatáioztr., hogy az 
ásatások folytatásul májusban fogják meg­
kezdeni. Majd megállapították a múzeum ez 
évi költségvetését. Az 5 ezer korona bevé­
tellel szemben a kiadas 15 ezer korona. A

v v
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többlet kiadás fedezését a közoktatási mi­
nisztertől fogják kérni s ez irányban felter­
jesztést intéznek.

— Debreceni borok Amerikába 
szállítása. A debreceni kamara utján a ke­
reskedelemügyi minister felhívja az érdekel­
tek figyelmét, hogy az észak-amerikai Egye­
sült Államok budapesti főkonzula azon né­
zetének adott kifejezést, hogy nagyban emelné 
a magyar borok Amerikába kivitelét, ha nem 
holtokban, hanem palackokban, eredeti 
magvar pecsét alatt küldetnék az ottani 
kereskedőknek. Nagyon ajánlatos lesz az 
érdekelteknek e figyelmeztetést megszívlelni, j 
mert a magyar borok világszerte jó hírnevét \ 
újabban a külföldi köz vetítők sok hamisított 
vagy silány idegen bornak „magyar bor“ 
címén forgalmazásával erősen megingatták ; 
meg kell tellát ragadni minden kínálkozó 
módot, a magyar bor hírnevének megvédő 
sére és e nagy jelentőségű kiviteli ág fejlesz­
tésére.

— A nemesi előnév és a nagybetű
A mióta a nagy nemesítő és bárósitó munka 
az ország arisztokratáinak számát felette óri­
ási számban megnövelte, a magyar tudomá­
nyos Akadémia is jónak látta, hogy a ma­
gyar helyesíráson, a melynek némi köze van 
a nemesítéshez, változtasson. Eddig ugyanis 
az ősi szokás úgy hozta magával, hogy a 
nemesi előneveket legyen az egy kilométer 
hosszú is kis, betűvel írták az emberek. Ez 
eddig rendén volt, mert nemesek korlátolt 
számmal éltek az országban. De most, hogy 
a helyzet úgy változott meg, hogy a kis és 
nagy magyar alföld, Erdély és Horvátország, 
a Dunán és Tiszántúl, szóval „isten kalapja 
bokrétájának" túlnyomó része nemessé vált 
a geszti gróf előterjesztése folytán, a nemesi 
előnevek Írására nézve is kell valami újítást 
behozni. Az akadémia történelmi bizottsága 
nem sokat gondolkozott, hanem egyszerűen 
kimondta, hogy a nemesi előnevek ezentúl 
nagy kezdőbetűvel Írandók. így hát az Aka­
démia a belügyminiszternél is fog közben­
járni, hogy a hivatalos használatban a ne­
mesi predikátum, mint a királyi tulajdonnév, 
nagy betűvel irassék. És hogy a belügymi­
nisztériumban ennek keresztül vitele elé 
nemfognak akadályt gördíteni, az több mint 
bizonyos.

bizottság tegnap délután nagyfontosságu 
értekezletet tartott a városházán. Az ülésen 
Körner Adolf tanácsnok elnökölt és előter­
jesztette a bábaképző intézet csatornázására 
vízvezetékére és villamos világítására vonat- j 
kozó ügydarabot. Az intézet a modern fel­
szerelésére ugyanis pályázatot hirdetett a 
város és az ajánlatok felett döntöttek tegnap.
A bábaképző csatornázását, vízvezetéki be­
rendezését Zellerin fővárosi vállalkozó cég, 
mint legolcsóbb ajánlattevő nyerte el. — A 
villamos világítás bevezetését a bizottság az 
egyedüli ajánlattevőre, a Ganz gyárra bízta. 
— Ez irányban javaslatokat tesz a köz­
gyűlésnek a bizottság.

— Vegyeskereskedők üzletköre. A
kamara közli velünk a következőket: Több 
ipartestület azon kérelemmel fordult a ke­
reskedelemügyi ministerhez, hogy helyezze 
hatályon kivid azon elvi határozatát, .mely 
szerint oly helyeken, ahol a nép elsőrendű 
szükségletét nem képező cikkek kizárólagos 
árusításával foglalkozó kereskedők vagy ipa­
rosok nincsenek, a szatócsok és vegyes ke 
reskedők jogosítva vannak erre szóló iga 
zolvány alapján bárminemű, tehát nem j 
csak a nóp elsőrendű szükségleti tárgyait , 
képező iparcikkek elárusitására is. A minis | 
ter most a kamarák utján értesítette a ké- j 
relmezőket, hogy az elvi határozatát fenn­
tartja, megváltoztatását nem találja indokolt­
nak, azonkívül az említett határozat a fo­
gyasztó közönségnek is nagymértékben ér­
dekében áll.

— Lábmosás a Mátyás templomban.
A budavári koronázó M áty ás t e mp 1 o mean 
tegnap nagycsütörtökön igen nagy számú dí­
szes közönség gyűlt össze, hogy tanúja le­
gyen az évente szokásos lábmosás szertartá­
sának. Megjelentek az „apostolokénak ki­
rendelt budai agg polgárok : Killián Mics, 
Pelykó Simon, Killing Fere néz, Kauscheker 
József, Deutsch Ferenc, Németh István, 
Hartmann János, Heudel Ferencz, Filipi Fe- 
rencz, Czip Mátyás, Eisenhut István és Fejes 
András, akik a hercegprimástól az ünnepi 

I alkalomra teljes öltözet uj ruhát s egy-egy 
I zacskó uj veretű aranypánt kaptak. A szer- 
í tartást ünnepi nagymise előzte meg, melyet 
j dr. Nemes Antal budavári prelátus plébános

— Hát akkor legalább részt vehetnél a plé­
bánián a lábmosásban !

1. bohém: Ha most örökséghez jutnék, 
mindjárt adnék neked száz forintot kölcsön !

2. bobé m : Ugyan ne osztogass olyan nagyon!
1- bohém: Mért ne osztogatnék — mikor

nincs!
— Záloglevelek kisorsolása. A deb­

receni első takarékpénztár 4 és fél százalé­
kos zálogleveleinek X. tervszerű kisorsolá­
sát f. hó 22 én délután 3 órakor tartja meg.

— A magyar gyáriparosok orszá­
gos szövetségének debreceni fiókja április 
25 én a kereskedelmi és iparkamara tanács­
termében d. u. 4 és fél órakor ülést tart1 
melynek tárgysorozata a következő :

1. Elnöki előterjesztések, a.) Emlékezés 
Neményi Ambrusról, b.) Jelentés a fiók mű­
ködésé ől, szállítási tarifa, vám és vegyes ipart 
ügyekbeni eljárásról.

•én tart ősi2. A szövetség február l:

Az Egyesült-Államok ujságstatisztikaja. Az j celebrált fén>’es segédlettel. Az ének és zene
amerikai Egyesült Államokban 22.312, Kanadát is 
beszámítva 23.480 újság jelenik meg és pedig napi­
lapok, társadalmi, kereskedelmi, tudományos, egy­
házi és vegyes tartalmú heti, havi, szak- és egyesü­
leti lapok. Ez a szám annál imponálóbb, ha Európa 
statisztikájával hasonlítjuk össze. Amerikában 3400 
főre esik egy újság, mig a müveit Németországban 
csak 7500 főre. Egész Európának 400 milliónyi la­
kossága részére. A legtöbb az angolon kívül a né­
met nyelvű újság : 649 az Egyesült Államokban és 
11 Kanadában. Francia újság van 42, norvég 54, 
svéd 52, dán 40, cseh 46, zsidó 18, olasz 58, hol­
land 17, magyar 7, lengyel 44. Van ezeken kivid 
arab, örmény, litván, finn, ir, görög, havai, irlandi, 
japáni és számos más nyelvű újság.

— A Petőfi dalkör közgyűlése. A
debreceni Petőfi dalkör e hó 30-án a város­
háza nagytermében évi rendes közgyűlést 
tart, a melynek tárgysorozatán a múlt évi 
költségvetés, a jövő évi előirányzat és a je­
lentés szerepelnek.

— Villamvilágitás a bábaképzőn. A
bábaképző intézet épuése tárgyában eljáró

kar Vavrinec Mór C moll miséjét adta elő. 
Mise után az oltárokat ékességeiktől meg­
fosztották és az oltár! szentséget a lorettói 
kápolnába vitték. Az áj tatosságot Jerémiás 
próféta siralmai fejezték be.

Debreceni perec. I. talyigás: Be jó

közgyűléséről, a fiókok szabályzatának bet 
mutatása.

3. A debreceni kamarai kerület gyáro- 
hitei.szövetkezetének tervezetéről

4. A kamarák szerves közreműködésé­
ről a szövetség fiókjainál.

5. Közszállitási törvénytervezet.
6. Az államsegélyek reformjához.
7. Javaslat a tarifatanfolyamok orszá­

gos propagálása érdekében.
8. Munkásjóléti kormányintézkedések­

ül — a vis majornak munkaszüntetós ese­
tén minden szállítási kötelezettségre való ki­
terjesztéséről.

0. Iparielügyelők hatásköre az iparfej­
lesztésben.

10. Javaslat vizierő catasternek a kama­
ráknál való nyilvántartása céljából.

11. Beadványok a városi hatósághoz 
a.) a szalámi gyárak kiviteli mennyisége 
után a fogyasztási adón ik visszatérítése 
iránt, b.) vállalatai után belépés a szövet­
ségbe. c.) szükségleti iparcikkeknek honi 
eredetre való ellenőrzése.

12. A pénztár állása, tagsági moz­
galom.

— Hivatalos nyugtázás. Ehrlich Jó­
zsef zenetanár ur egy hangverseny jövedel­
méből 50 koronát juttatott a mai napon ke­
zeimhez a siketnémák intézete javára Kife­
jezést adok ez adományért az egyesület hálás 
köszönetének. Füleki Pál egyesületi pénztáros.

— Az asztalos munkások bérmoz­
galma. Most, hogy a dologidő beállott a 
munkások közölt egyre terjed a bérmozga­
lom. Az ország több városában folyik az ál­
datlan sztrájk, a mely pedig csak Ínséggel 
és nélkülözéssel jár. A szociálista agitá­
torok izgatásaikkal szinte belehajszolják 
a bérharcba még a sorsukkal megelégedett 
békés életű munkásembereket is. Különösen

kedve van máma komám uramnak ! Talán a főnve- ilyenkor működnek ezek az emberek, akik
vámszedői a nyomornak, mert a mindenre 
hajló és rávehető munkásnépnek véres ve­
rejtékkel megkeresett garasaiból élősködnek. 
Debrecenben is van néhány ilyen munkáa- 
bolonditó, a kik már hetek óta tele szájjal 
nagyhangon kürtölik, hogy itt is kitör az 
általános munkássztrájk. Egyelőre azonban 
izgató híreszteléseikkel nem értek célt. A 
debreceni munkásnép sokkal józanabb gon­
dolkozása és körültekintőbb semhogy okta­
lanul belesodortatná magát a semmi jóval 
nem biztató bérharcba És ha kíván is hely­
zetén javítani, azt megfontolva teszi. Erra 
mutat a debreceni asztalos munkások eljá­
rása. Az asztalos munkások a napokban egy 
újabb munkarendet és munkabér szabályza­
tot dolgoztak ki a régi helyett és azt felter- 
jesztették az ipartestülethez, hogy azt jóvá-

reményt ütötte meg ?
2. talyigás: Nem a főnyereményt, hanem 

, a feleségemet!
1. talyigás: Váljék hát koinámuramnak, 

j komámasszonyomnak is egéssóre !

! .
I Asszony: Itt az ünnep ! Kimeszelem a
í ház elejét! Me szelőt is vettem már I 
I Férj: Hát csak meszelj, de megmondom,

hogy ha jó kedved támad és fölnyergeled a mesze-
lőt, hát visszatérj kalácssütés idejére !

Szörnyű piszkosan jön a kávéházba a Snüilc.
— Ejnye be kár, hogy nem vagy katholikus, 

jegyzi meg a szomszédja.
- Hát minek legyek én katholikus ?

A nálam ___ bp Ti _
vásárolt

2 évi jótállás az elszakadásért

1

kizárólagos nap- es esőernyö gyára és mtára Debrecen, Piac-Ü. 50. sz„ a MikióÁutÁval Áemben.
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1905. április 21. SZABADSÁG

„'hagyás végett bemutassák a mestereknek. A 
felterjesztett szabályzat felett, ma délután 4 
érakor fognak az asztalos mesterek értekezni 
és minden valószínűség szerint elfő 
gadják a munkásoknak abban foglalt előter­
jesztéseit. Ha minden alkalommal kellő elő­
relátás és körültekintés vezetné a munkásokat 
követeléseikben, úgy az eredmény soha sem 
maradna el.

— Erőszakos munkások. Az iparos- 
tanonciskola épületénél dolgozó kőművesek 
tegnap reátámadtak a szintén az épületnél 
munkáját vógző Keresztúri és Nagy bádogC' 
soknak egy munkására, akit elkergettek a 
munkából. A veszekedő kőművesek azt kí­
vánták az elzavart embertől, hogy iratkozzon 
be a szociálisták szakegyletébe, amit azon­
ban az megtagadott. Gazdái följelentést tet­
tek az esetről az ipurtestületnél.

— Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
tal halálozási osztályánál,, a következő halá­
lozások jelentettek be. Ózv. Vereti Jánosné 
evangélikus református 44 éves, Olajos Jó- 
.zsefné ev. ref. SO éves, Krátki Lajos ág. 
•3v. 14 éves, Nándor István ev. ref. 70 éves, 
Bálinci Lajos evang. ref. 2 éves Fülöp Sze­
réna izr. 1 hónapos, Kovács Bálint ev. ref. 
70 éves, Makai Margit ev. ref. 10 hónapos.

— Szabadkai szenzáció. Egyik sza­
badkai lapban olvassuk ezt az érdekes hirt. 
_,A mindenható szerelem érdekes jegyespárt 
boronáit össze városunkban. A vőlegény Perl 
Lajos helybeli, zsidó nagykereskedő, több 
előkelő pénzintézet választmányi tagja, a 
menyasszony pedig Milánkovics Katica, egy­
szerű szerb füldmives szülők, anyagi javakat 
nélkülöző, de viruló szépségű 16 éves leánya.

kell bevenni, egy pár csepp a tenyéren el- j 
dörzsölve s a használati utasítás szerint be- ' 
lélegezve: azonnal megszünteti a bajt Sok 
ezer ember használja minden naps mindenki 
jót mond róla; kérdezze ösmerőseit, hogy : 
használta-e már az Antidolt? Együvegecske 
ára 1 kor. 20 fillér; 35-ször mulaszthatja el 
fejfájását. Debrecenben kapható : Mihalovits, 
Grosz Nagy Ferenc, Muraközy, Tóth Béla és 
Balázs Ödön gyógyszerész araknál.

x Öntözők és illatszerek Feketénél.
x Alföldy Károly tánciskolájában a 

tavaszi tanfolyam folyó hó 29 én szombaton 
d. u. 5 órakor veszi kezdetét. Beiratkozni 
lehet bármely időben Petertia u. 2. szám
alatt.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Egv
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, Kossuth-utea ^rany-egyszarvu 
gyógyszertár.

x PRÍMA hizlalt cjkortonna 1 ki'5 28 kr.
Pergetett akácméz 1 kiló 70 kr. Dávid Zoltán üzle­
tében Rákóey- és Eütvös-u. sarkán. — Ropogós, vi­
zes és ecetes uborka üvogenkint vagy darab számra t 
jutányos árban. — „Tutti írutti“ vegyes gyümölcs iz.
1 kiló 55 kr. Telef m 315 sz.

x Kiadó lakás. Két szoba bútorozva, üvegezett 
folyosó és mellékhelyiségekkel. Egy szoba előszobá­
vá! bútorozva. Mindkét lakás külön bejárattal a kapu 
alatt Értekezhetni Dávid Zoltán üzletében Eö*vös- 
utca 11.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészet és fénykópnagyitási, műterme Piac­
utca 44. d. Uj falussy-ház. Állandó fénykép- 
kiiUitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Kakukkos órák díszes faragással 
10—16 koronáig jótállással Horváth óramii- 
vesnél. (Hatvan-utca 21.) Javitáscz egész ol- j 
ásón jótállással.

x Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában nagy változás és átalikLás miatt az 
összes raktáron levő áruk rendkívül leszáll, 
tott áron adatnak el. Egyes áruk, melyek 
teljesen kiárultatnak gyári áron alól is.

x Alkalmi vétel folytán: 55 kraj 
cártól kezdve kaphatók jó minőségű fiú ka­
lapok és 85 krajcártól kezdve kaphatók jó 
minőségű férfi kalapok, ingek, nyakkendők, 
sétabotok, gyermekjátékok és számtalan cik­
kek fél áron ; Miklósné és Társa bazárüzle­
tében, nagytőzsde mellett.

x Ne tessék csodálkozni, hogy 
mindenki mellőzi a kész ruhák vételét, mert 
ma a legelegánsabb öltönyök a legjobb an­
gol és h izai szövetekből 15—20 írtért ren­
delhetők az Angol Szabónál Kossuth utca 8. 
sz. a. A dús szovetraktár megtekintése aján­
latos a nagyérdemű köz önség figyelmébe. A 
legizlósesebb kivitelről gondoskodik Rosen­
berg József uriszabó. Próbarendelés által 
mindenki meggyőződhetik.

x Miklósné és Tsa. bőrönd (koffer) 
gyára Debrecen Piac u 26. sz. a nagytrafik 
mellett. Állandóan nagy raktárt, mindenféle 
saját gyártmányú utazó kofferekben, kézi j 
kofferekben, piaci és iskolai táskákban elfő- ’ 
gad minden e szakmába vágó megrendelése- j 
kei; és javításokat, a legpontosabban és leg­
olcsóbb árak mellett.

x Húsvéti öntözők, tojások finom 
illatszerek és legszebb ajándék tárgyak be­
szerzésére előnyösen ajánljuk Mentze Henrik 
újdonságok áruházat.

x Antidol a legjobb gvógyszei "■ fejfá­
jás, ideges fejfájás, nátha ellen, A szert nem

Az Arany Bika kávéháziban. min­
den este cigányzene.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Április 22. Szombaton: Nincs előadás,
Április 23. Vasárnap d. u Nebántsvi- 

r á g. Daljáték. Este : K u r u c Fej a Dávid. 
Színmű.

Április 24. Hétfőn . d. u. Hófehérke. 
Tündérrege. Este : Lotti ezredesei. Dal­
játék.

* Fedák Sári Beregszászon. A Ki­
rály Színház ünnepelt művésznője f. hó 20-án 
érkezik Beregszászra szüleihez három heti 
pihenésre. Mint hírlik május első felében is­
mét visszatér Budapestre, hol ekkor újból 

I fellép a Bob herceg daljátékban.

TÁVIRATOK,
Türr tábornok Kossuthnál.
Budapest, április 20 Türr tábornok ma 

délután meglátogatta lakásán Kossuth Fe- 
i rencet, akivel a politikai helyzetből hossza­

sabban tanácskozott.

Páris jótékonysága.
Paris, április 20. A városi képviselőtes­

tület elhatározta, hogy a limogesi zavargá­
sok áldozatainak kifejezi rokonérzósét és tá­
mogatásukra 5000 frankot szavazott meg.

A japán orosz háború.
London, ápr. 20. A Daily Mail jelenti 

Tokióból : A francia kormányhoz juttatták 
Japán formális tiltakozását. Ugyanennek a

i

lapnak azt jelen >k Hongkongból, hogy két 
gőzös, melyek vasárnap elvonultak a Cam- 
ran-öböl mellett, ott orosz hajúkat nem 
láttak.

Tokio, ápr. 20. Bár ide közvetetten nem 
érkeztek, azt hiszik, hogy a haiti hajóhad 
még a camrani öbölben vagy valamely más 
anami kikötőben van és ott várja a harma­
dik orosz hajóhaddal való egyesülést. Az a 
jelentés, hogy Rosdesztveszky Oumran ma­
gasságánál cirkál és a semleges hajóhadat 
ellenőrzi, fokozza itt a Franciaország ellen 
való izgatottságot, mely megengedte a ten­
gernagynak, hogy a camrani kikötőt hadmű­
veleti alapjául használja. A japán kormány 
részéről nincs hir arról, hogy a francia kor­
mánynak előterjesztéseket tettek volna. A 
lapok erélyes eljárást követelnek.

Elfogott szélhámos.
Budapest, április 20. A rendőrség ügyes 

fogást csinált ma. Elfogott egy Müller Lajos 
nevű volt magyar tanulót, a ki 14 évvel 
ezelőtt Amerikába ment és eeyike volt a 
legnagyobb stilü szélhámosoknak. -—- Mint 
impresszárió, majd mint közjegyző sok pénzt 
szerzett Amerikában, ahol nagy lábon élt és 
a pénzét elverte. Mikor nyomorba jutott a 
szegény munkások pénzét sikkasztotta el és 
Budapestre szökött. A napokban itt is csalást 
követett el, mire elfogták. y

Az orosz forrongás.
Budapest, április 20. Lodzból jelentik, 

hogy az odavaló színházban tegnap a közön­
ség tüntetést rendezett. A forradalmat éltette 
és átkozta a cári uralmat. — A tüntetést az 
utcán folytatták, de a rendőrség nem avat­
kozott a dologba.

Zavargás Varsóban.
Varsó, április 20. A tovolszki főváros­

ban a rendőrség és katonaság a múlt éjjel 
200 embert tartóztatott le Az eifögottaknái 
sok revolvert találtak

A krétai zendülés.
Malta, április 20. A Venus angol cir­

kálóhajó ma Krétába indult. A Diana nevű 
cirkáló holnap ugyanoda megy. A két hajó 
útja összefügg a krétai zavargásokkal.

Becs, április 20. Kréta szigetén ma 
tartották meg a nemzetgyűlést, amelyen a 
szigetet Görögországhoz csatoltnak jelentet­
ték ki a nagyhatalmak előtt

Letartóztatott tolvajbanda.
Zimony, április, 20. Itt ma egy tolvaj­

bandát fedeztek fel, mely állandóan dézs­
málta a vasúti raktárakat Négy vasutijalkal- 
mazoitat letartóztattak.

Holttest a Drávában.
Barcs, április 20. A napokban Vízvár 

község mellett a Drávából egy férfi holttes­
tet fogtak ki a halászok, kiben a Barcsról 
ez év február 11 ón eltűnt \ oil Antal apa­
tini illetőségű 67 éves halászt ismerték fel. 
Az illető ugyanis Vízvár mellett halászgatott 
a Dráván és valószínűleg ittas állapotban 
éjnek idején a befagyott Dráván rossz helyre 
lépett, hol a jég beszakadt alatta.

Az osztálysorsjáték húzása.
Budapest, ápr. 20. Az osztálysorsjáték 

húzásán ma a következő sorsjegyeket húz­
ták ki:

15000 koronát nyert 96974.
5000 koronát nyertek 11099 29863 89720.

férfi divat ingeit % I
1 .3 5

Részen és mértéfí szerint 15»
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2000 koronát nyertek 475 1660 14478 
14714 15848 16708 21772 16018 61858 77990 
80269 80989 90774 93069 99936 100335.

1000 koronát nyertek 4077148972 52081 
66384 70978 79928 s'4611 S274á 83129 88598 
109365.

Budapesti gaboaatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, ápril. 20.
Buzakinálat és vételkedv mérséklik 

Szilárdan tartott irányzat mellett !5,000 mé­
ter mázsa került forgalomba, 5 fillérrel 
drágább árakon. Egyéb gabonunemüek válto­
zatlanok. Idő : változó.

Búza áprilisra 18.00-10.
„ májusra 17.66-68.
* októberre 16.40—42.

Rozs áprilisra 14.60-64.
„ októberre 13.32-34.

Zab áprilisra 4- Ö O 1 o

„ októberre 11.60-62.
Tengeri májusra 14.76— 78.

„ júliusra 14.42-44.
Repce augusztusra 23.50—70.

__”______ , ____

— Lelencek sorsa. A szegény kis le­
lencek megbélyegzett szánalomraméltó te­
remtményei az istennek. Nekik ugyan kijut 
a sors mostohaságából. Hányják, vetik eze­
ket a lelketlenül elhagyott bűnben született 
szegény, árva teremtéseket, akik közül egye­
sekre az élet szenvedésének végtelen hosszú

sorozata vár, inig némelyek idegen emberek­
nek gondatlan nevelése és embertelen bánás­
módja következtében korán elpusztulnak, 
ki törődik velük, senki nem keresi őket. A lelenc 
házak, melyeket arra a célra létesítettek, hogy 
otthont nyújtsanak ezen szerencsétleneknek, 
kiadják idegen emberekhez és reájuk bízzák 
neveltetésüket. Ott aztán ütik, verik őket, 
nem gondolnak, nem törődnek velük és en­
nek a bánásmódnak természetesen többen 
áldozatává lesznek. Egy iiyen esetet tárgyalt 
tegnap a törvényszék. — Veselényi Istvánná 
h.-szoboszlói lakos volt a vádlott. Január hóban 
történt, hogy egy az asszonyhoz gondozásra 
kiadott 3 hónapos kis lelenc gyermek hirtelen 
meghalt. A gyermek halálát orvosi vélemény 
szerint hashártyagyuladás idézte elő, mely 
égési sebtől eredt. Ugyanis a gyermeknek 
hasfájása volt és az asszony a helyett, hogy 
a hozzá hivott orvos tanácsa szerint meleg 
korpát rakott volna reá, forró cserépfedővel 
akarta gyógyítani. Az aztán összeégette a 
gyermeket és az égési sebből keletkezett 
hashártya gyuladás 8 nap alatt előidézte a 
halálát. — A vádlott azzal védekezett, hogy 
a gyermek veleszületett fertőző betegségben 
szenvedeti és az ölte meg. — Ezzel szemben 
azonban a törvényszéki orvos teljesen meg­
győző érvekkel beigazolta, hogy a halál 
gondatlanságból eredt. A törvényszék ennek 
alapján gondatlanságból okozott emberölés 
vétségében bűnösnek mondotta ki Veselényi 
Istvánnál és ezért 14 napi fogházra és 41 
kor. 62 fillér kártérítésre Ítélte. A vádlott az 
Ítéletben megnyugodott.

§ Megverte a rendőröket. Ezt a nagy 
virtust Vida Ferenc debreceni lakos vasmun­
kás követte cl a múlt év szeptember havá­
ban. Kint a Margit-fürdő dísztermében szü­

reti mulatságot rendezett Molnár József tán® 
tanító, Nagyban folyt a mulatozás, mikor 
Vida Ferenc pityókás fejjel betévedt a mu­
latók közé. Persze jegy nélkül táncolt be. 
Beszélhettek neki akár a falnak, hogy vált­
son jegyet, biz 6 nem váltott. De azért a 
mulatságból czak úgy ki akarta venni a 
részét, mint akármelyik fizető polgártárs, sőt 
még jobban duhajkodott. Ezt aztán nem iK 
tűrték el neki Szilágyi János rendőr távo­
zásra szóllitotta fel, de az bizony sok bajjal 
járt, mert hát Vida József hatalmas atléta 
termetű markos ember, aki nem ijed meg a 
maga árnyékától. A rendőr nem is tudott 
vele boldogulni, végül is kénytelen volt Ku- 
binyi Mihály őrparancsnok is beleavatkozni 
a dologba. Azt hitték a rendőrök, hogy majd 
így egyesült erővel sikerül nekik elbánni 
vele, de bizony igy se mentek semmire. — 
A nagy erejű Vida úgy képen cseszte Kubi- 
nyi őrparancsnokot, hogy abban a szempil­
lantásban cigánykereket vetett a levegőben. 
Szilágyi közrendőr pedig nagy szusszanássaí 
terűit hasra az oldalába kapott lökéstől. 
Ezen jelenetnek, melyet a bukfencezés és a 
levegőben való kalimpálás tett változatossá, 
a színhelyen jelenlevő bérkocsisok vetettek 
véget, akiknek segítségévei végre sikerült a 
Vi(tót ártalmatlanná tenni. Ezzel azonban 
nem fejeződött be a dolog, mert a megvert 
iendőrök a törvényszéknél kerestek megtor­
lást a rajtuk esett szégyenért. Tegnap veit 
az ügyben a tárgyalás. A vádlott beismerte 
tettét, de nagy fokú ittasságával védekezett, 
amit a törvényszék enyhítő körülménynek, 
tudott be és csak 8 napi fogházra és 5 kor. 
pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

” ^cgfolcsóíifi bevásárlási forrás.
«ocvaccnzrr—nm'iii »ii'ji«.!.., »<5Cj&esa.-5» r’SBBmaossata cü-msc^i.-

Blatner Gyula ÄtX«Ä.iik^aB*6reee“ 1

sr

............Nagyraktárt tartok karlsbaöi porcelán edényekből u. m. ét, tltea es kávés servizekből Bor viz és
hguor üveg készletekből Óriási választék dieses asztali és függő szalon lámpákból, melyet mélyen ’leszállí­
tott árban bocsátók eladásra.

Mindennemű díszműáru u. m. vázák porcellán figurák klíma ezüst tárgyak, gyári áron alul áru / m ki | ^

Minden vevőm 10 korona bevásárlás után ingyen kap bármilyen átadott \ FT
fénykép után egy élet nagyságú olaj festmény utánzata képet csupán 
-------------- a díszes papirkeretért kell 3 koronát fizetni.

Pontos és figyelmes kiszolgálás. Túlfizetés kivan zarva.
.' ' Tisztelettel________

blatner gYUla
Debrecen, Főtér 42 T’ szám- Lamprecht-palota.

a '««eVwi, lestem«, ki,«,«, !,eoi„tóW,"ü

■
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Szobapadlo-mäz
valódi Bernstein lakkfesték
tükör fényű LYnÖTÖttm 

----------Szesss-laMk ------------

m

gyorsan száradó szagtalan

PARQU ET-MAZ
minden színárnyalatban és minőségben

beszerezhető
e

atasii hím Estot
ti ö u

lomlóss
fűszer- és gyarmatáru kereskedésében,

Piac—Hatvan-utca sarok,
----- Jetefott 213 szám.

I Lamprecht-féle hírneves
sütődében:

svát ünnepek
alkalmára megrendelhető Sima kalács, 
Diós, mákos patkó, kuglóf, mely 
tisztán és finoman készül.. Liszt, vaj, 
tej naponta friss kapható jutányos 

árban számítva.
Kérve szives pártfogását az ‘gén 

tisztelt közönségtől

Sehneider M i 11ály
sütőmester,

Piac-iiK‘«t 0£-lk sz'-nn.
A nagyerdei hideg: vin­
ery ópfyirvtézc;t meígriyilt! ;

A viz alkalmazása gyógy célokra, hő- j 
tnérsék, alak és időtartam tekintetében oly ; 
sok vált ,zatosságot enged, hegy azt a legkü- j 
különbözőbb betegségeknél eredménynyel al- \
kalmaz hatjuk.

Általában a vizgyógymód edzőleg, élte- i 
t/\leg és erősitőleg hat. Az anyagcsere folco- i 
zódása, az idegrendszernek kedvező befolyá- j 
soltatása által a beteg szerveknek megváltó- | 
zott működésűk idéztetnek elő.

Sem fiatalja, sem öregje nem zárandó ki ; 
a hidegvizgyógymód alól.

A fiatal szervezet erőteljesebben fejlődik i 
és gyarapszik mellette, míg a magasabb kor- j 
ban a hanyatló erőket felélénkíti és a lassan ! 
működő szerveket felfrissíti:

Eredménynyel alkalmazható tehát a viz­
gyógymód és annak különb féle alakjai.

° 1. Súlyos betegségek utáni elgyengülé­
seknél.

2. Erősödés! és edzési szempontból, a 
légző szerveknek hurutus állapotra való liaj- 
lamáná1.

3. Táplálkozási zavaroknál u. m. vérsze­
génység, sápkór, kövérség kösz vény, görvély- 
kór, cukorvizolcsnóL

4. Gyomor-, bél- és májboíegscgeknél.
а. Vérkeringés! zavaroknál, vértolulás és 

aranyeres bánta 1 mak n ál.
б. Rheuma és idegfájdalmaknál.
7. Az idegrendszer megbetegedéseinél a 

neurastheniánál, ennek sokoldalú jelenségei­
nél: mint fejgöres, szédülés, fejnyomás, levert­
ség, szellemi és testi kimerültség álmatlan­
ság, Asthma, ideges szivbántalmak, a gyomor 
bél-, és nemi-szervek neurastheniájánál, 
Hysteriánál, Basedow-fólc betegségnél, gör­
cs is és hüdéses állapotoknál.

A nagyerdő i h i degvizgyógy intő zct modern 
és célszerű berendezési', fekvése és kitűnő puha 
vize fölötte alkalmas tényezők a vizeurónak 
sikeres használatára. Fővárosi szakértői sze­
mélyzet végzi a teendőket, az árak mérsékel­
tek. Orvosi felügyelet.

Az intézet egész nap nyitva férfiaknak | 
ed V óráig és d. u. 5—8 óráig; nőknek j 

d. e. 9 órától d. u. 5 óráig. :

Női ruha mosószövetek úgymint; ho­
nikék karton, zefírek, zefir ba- 
tisztok, selyemzefirek, fehér és 
színes ruhapikétek szerb vászon 
férfi ingzefirek, gazdasszoayize- 
firkötények.

Minden szélességű havasi gyol­
csok, Ibolya, Bózsa vásznak és 
minden fajlen vásznak. Kész női és
férfi fehér neműek.

KARDOS LáSZLÓ
nagyraktáraiban DEBBECEN, 

Kossuth-utca 9. szám.

Killer €<U
egyedüli gőzerőre berendezett bútorgyára

Debrecenben, i™«™.

ahol az országban egyedül
egész tömör fából, legtartósabb, 
legdivatosabb ős legkedvehebb 
egyes bu orok valamint egész 
berendezések készülnek; miről 
mindenki a gyárban valamint 
az üzletben meggyőződést sze­
rezhet.— Ismét eladók százalék 
kedvezményben részesülnek.

Piac-utca 7 szám. alatti fiók 
üzletünket (Vecsey-ház.)

május 1-én teljesen felosz­
latjuk,
Jiovass és £adányi 
=---- -- féle =

I ni un iw cwvA.syr

cső dtömegből
k. w. . a-zyaazam* exHSsae

visszamaradt árukat u. m. 
női-ruhakelmék, mosó-áruk, 
selymek vásznak, ágy térítők 
függönyök, fűzők, szallagok
csipkék, stb, stb.
-.. ' bsesáron alól

ma
SSSi
3833 mä
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és
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cimü mngyarszabadalom tulajdonosa, szabadalma gyakorlatba vétele eset­
leg használati engedélye céljából magyar gyárosokkal összeköttetésbe

kíván lépni.

Szives 
pest, 1

megkeresések (3OLDBE11G ER A. V. (Buda- 
V, Váci-utca 20. s- ám) céghez intezendők.

0 SS

digit
figyelmébe I

kiárusítjuk. =

jfronogán és 
MWkSomossy

állandó főüzlets 
Kistemplom -bazár.

Divatos chotfis 8>1(mik 
k süliek, Fá’ancia Deli­
nek, Tavasai Dnka- 

$í ebnek

Ci-1 hlii íhi
DEBRECEN.

Napernyők gyári raktára. =
A náUm vásárolt napernyők, ha idő előtt el­
szakadnának. tövisen ujjal dijtal nnul becserél­

te tnek.
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Legfinomabb

HIRDETÉSEK
felvétetnek a „KIADÓHIVATALBAN.“

a legkülönbözőbb illatokban és árakban
Illatszerek ízléses, csinos, eredeti kiállítás
ban, valamint kimérve, egy deka 50 fillér. 

KAPHATÓ:
Dr. Rotschnek V. Emil utóda

Srósz 97agy Ferenc
gyógyszerésznél

Kossüth-utca 8. sz, „Arany egyszarvn gyógyszertár
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Nyíló virágok, csokrok, koszorúk!

A húsvéti ünnepekre igen 
nagy választékú

Cukor, selyem 
és plus tojások

Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­
mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe vágó 
növényzeteit csakis

a legszebb és legizletesebb ki­
állta sb an megérkeztek kaphatók.

Megtöltéshez ajánlom saját 
gyártmányú finom cukorkáimat.

Diós-ég makog patl^ó.

J’aczelí

mü kertésznél.

Kossv*h-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben
Olcsó ár és pontos szállítás biz‘ Attatik.

Mindenféle cukorka külön­
legességek.

Tisztelettel
Eiesz Liipót

cukrász.

Tisztelt iparos ogzíáig!
Hollandiából hazaérkezve, köteles­

ségemnek tartom a t. iparos osztály 
figyelmét felhívni, miszerint az ottan 
vásárolt és magammal hozott hajónr 
kománv

rÜE <B i Sr "3F" m 1.
■w *-:• «w9* «s-ire** Sä

Debrecen, Piac-utca 20. és 27. szám.

kétszer főzött

leziolaj Iceneét
kilónként 32 krajcárjával a 1isz_ 
telt ipai'os osztály rendelkezésére bo_ 
csájtom. — Tisztelettel

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 
kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket ; kerti vasbutovok, gyermeK kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rózbutorok, peronos- 
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcellán-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplied tor (hőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

kizárólagos festék-, lakk- és ken- 
ce-nagykereskedc. 

Debrecen, Hatvan-utca 6 szám. zf ^X. V

_-j* ¥T~gP"
«S' rTfes

Tökéletes kutszivattyuk, 'Wi1 műhelyeink

kerti - fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, mindé építke­
zési vasöntemények, legjobbnak elismert

SoFsajíók; és s^ölozúzólc @
minden közvetítés kizárásával, költségmentesen, helyben

első kézből, jutányosán
S.,7 csakis gyártelepünkön vásárolhatók!

Gőzüzemre berendezett, legjobb munkagépekkel ellátott
vas- és rézöntödénk, gépmunkáló-, kazán- és kovács

egyes osztályaikban s kitűnő szakerők által 
w'pU(, il ™a' ‘‘If ha ladott gépészetnek minden ágát mivelik-

Eszterga-es gyaJvmur.kák í m. átmérőig végeztetnek 
Gazdasági-fs jparigépek szakszerűen olcsón javíttat­
nak Gozher geiiuré rck — a gépek leszerelése nélkül 

r. • „ , — vidékén is teijesittetnek! 1 !
Gepalkatreszek - bármely anyagtól valók, 
aíhttatnak elő. Kiég az ócska darabok beküldése noev 
helyetlnk I ontosan munkáit uj darabok szállittass-mak.

A t. gazda közönség r nem;', szükségleteivel nines kizá-
több -

helyben

rólag a fővárosra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan 
es jutányosában Ívsz kiszolgálva — s csak fnérdcko 
ellen vet, ha a hazai iránti bizalmatlanságból lentiekről men- 
gyozodest szerezni nem kivárnia. Szolgák,,kész tisztel tei

©dbreeem. vaadeitődle ég ©éjalaSs;at.mség
PÁtörfííi xrúo’ón q ViQfUttü'yi nfnáKíin /Qiím 7 -  Péterfia végén, a hadházi utcában. — (Sürgöny és levélcím: Vasöntöde, Debrecen.

A

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


